

## До ювілею професора Косенка Костянтина Миколайовича

1 січня 2012 виповнюється 60 років від дня народження директора Інституту стоматології АМН України, заслуженого діяча науки і техніки, чл.-кор. НАМН України, доктора медичних наук, професора Косенка Костянтина Миколайовича.

У 1969 р. Косенко К.М. вступив до Одеського медичного інституту ім. Н.І. Пирогова на стоматологічний факультет. Після закінчення інституту (1974) був скерований на наукову роботу до Одеського НДІ стоматології, у відділення дитячої стоматології до проф. Сініцина Р.Г. Основним напрямком наукової діяльності була розробка методів профілактики карієсу зубів, а також організаційних основ стоматологічної допомоги дитячому населенню.

У 1981 р. під керівництвом проф. Сініцина Р.Г. та Левицького А.П. захистив кандидатську дисертацію «Обґрунтування застосування фторовмісного лаку пролонгованої дії на основі циакрину для профілактики карієсу зубів». У 1982-1989 рр. — завідувач відділення профілактики основних стоматологічних захворювань, у 1990-1991 рр. — заступник директора інституту з наукової роботи, з 1992 р. — директор ОНДІС. З 1993 р. — завідувач кафедри терапевтичної стоматології Одеського національного медичного університету.

Захистив докторську дисертацію на тему «Епідеміологія основних стоматологічних захворювань у населення України та способи їх профілактики» (1994). К.М. Косенку надано звання професора (2000), почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки» (2003), обрано чл.-кор. Академії медичних наук України за спеціальністю «стоматологія» (2003).

Косенко К.М. — один з провідних вчених-стоматологів України. Основні напрямки наукової діяльності пов'язані з розробкою основ профілактики карієсу зубів та захворювань пародонта, сіалотрофічної концепції патогенезу захворювань порожнини рота, обґрунтуванням науково-організаційних засад реформування стоматологічної допомоги населенню України. Розробив принципово нові концептуальні підходи у формуванні системи профілактики основних



стоматологічних захворювань і створив нові методи діагностики і лікування, гігієнічні та лікувально-профілактичні засоби для догляду за порожниною рота.

Професор Косенко К.М. очолив науковий напрям з розробки науково-організаційних основ профілактики захворювань зубів і тканин пародонта. Вперше визначено закономірності їх поширення та інтенсивності серед населення України, створено національний банк даних про рівень захворюваності, проведено моніторинг цих даних, визначено тенденції захворюваності на карієс у регіонах з урахуванням екологічної та економічної ситуації.

Косенко К.М. є автором понад 300 наукових праць, серед яких 4 монографії та 22 науково-методичні роботи, 20 авторських свідоцтв і 19 патентів. Підготував 4 докторів і 22 кандидатів медичних наук.

Професор Косенко К.М. — постійний представник України в Міжнародній федерації стоматологів (FDI), член Міжнародної стоматологічної академії (2008), Президент Асоціації стоматологів України (2006-2010), голова проблемної комісії МОЗ та АМН України зі стоматології, заступник голови спеціалізованої ради з захисту докторських і кандидатських дисер-

тацій, член вченої медичної ради МОЗ та АМН України, головний редактор науково-практичних журналів «Вісник стоматології» і «Дентальні технології», член редколегій низки професійних журналів України та Росії.

Основні наукові праці: «Концепція реформування стоматологічної допомоги населенню» (1999), «Стан стоматологічної допомоги та перспективи її розвитку» (2000), «Спосіб мінералізації зубів — технологія «Габітус» (2002), «Профілактична гігієна порожнини рота» (2003), «Методичне керівництво для лікарів-стоматологів з впровадження комплексної системи профілактики стоматологічних захворювань у дитячого населення України» (2006), «Алгоритми надання амбулаторно-поліклінічної стоматологічної допомоги». Під керівництвом Костянтина Миколайовича були розроблені дуже важливі для розвитку вітчизняної стоматології документи: «Гарантований державний обсяг стоматологічної допомоги населенню України» і «Галузевий медико-економічний стандарт надання стоматологічної допомоги на I, II та III рівнях». За видатні заслуги у 2003 р. К.М. Косенка нагороджено Грамотою Верховної Ради України «За заслуги перед українським народом», 2008 — орденом «За заслуги» III ступеня.